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Á népművelés
Tanfolyamok, előadások ezrei ser­

kentenék* tudásvágyát és oltották 
tudásszomját a magyar népnek az 
eimutt télen szerte az országban. A 
régi rendszerben szándékosan is, de 
mostoha gazdasági viszonyai folytán 
is tudatlanságra kárhoztatott nép 
most meg is ragadta az alkalmat 
tudása bővítésére és fejlesztésére. 
Egy tel rövid időszaka az eredmé­
nyek iemérését még nem teszi lehe­
tővé, de az máris megállapítható, 
hogy a kezdet biztató volt a nép­
művelés terén.

Mert mi is a népművelés célja?
Nevelés a közösségi életre!
Az egyén munkájának feltételeit 

és lehetőségeit a társadalom teremti 
meg, ezert kötelessége az egyénnek, 
hogy hajlamának es képességeinek 
megfelelően egyénileg megválasztott 
munkáját közős módszerekkel vé­
gezze a termelés fokozása végett. 
Nem közömbös, hogy ki hogyan 
dolgozik, mert csak a legnagyobb 
ba'asiöKÚ munkával biztosítható a 
nem munkaképes gyerekek, betegek 
es aggok eltartási és a munkálko­
dóknak az a jobb anyagi boldogu­
lása. ami azután munkakedvüket is, 
termelő erejüket is fokozza és ’öbb 
időt fesz szabaddá általános műve­
lődésükre.

Az ipari munkások, köz- és ma­
gánhivatalnokok mar eddig is vas­
fegyelem alatt álltak a munkamód­
szerek és munkamenet tekintetében, 
e munkáscsoportok körében tehát e 
téren már nem sokat kell és lehet 
változtatni. A mezőgazdálkodókat 
ellenben felvilágosítással és meggyő­
zéssel rá kei! nevelni arra, hogy 
közösen szerezzék be munkaeszkö­
zeiket, gépeiket, azok üzemanyagát, 
vetőmagvaikaf, hogy mélyen szánt­
sanak, hogy amikor kell mindig trá­
gyázzanak,'hogy a legnagyobb hasz­
not hajtő terményeket termeljék, 
azokat közösen, a fuvarköltségeket 
csökkentő nagy tételekben akkor 
értékesítsék, amikor azoknak a leg­
magasabb az áruk és hegy egyre 
több gépi erőt állítva szolgálatba, a 
nyári munkák által kevésbé csigázzák 
el saját és munkásaik munkaerejüket, 
úgy hogy jusson abból télen házi­
iparokkal való foglalkozásra is. Jól 
halijuk az ellenvetést: mindehhez 
*öbb pénz és gazdasági erő szüksé­
ges. Ámde erre válaszunk az, hogy 
eddig is voltak olyanok, akik a vá­
zolt belterjes gazdálkodást tudással 
és szorgalommal mindjobban meg­
közelítették, viszont nem mindig 
tették meg ezt olyanok sem, akiknél 
az anyagi eszközök nem hiányoztak 
volna, végül: épen azért szükséges 
a tömörülés, szövetkezés, hogy a 
mezőgazdálkodásnak különösen a 
tiszántúli elmaradt módja korszerűleg 
megjavulhasson.

A kisiparosokat és kiskereskedőket 
ugyancsak fe! kel! világosítani arról, 
hogy a jövő fej:ődés útja a közös

Ä főispán felhívása
Az önkéntes szlovák kitelepülés­

sel kapcsolatban, akik kite’epitésre 
jelentkeztek időközben meggondo­
lásból sokan visszajelentkeztek és 
ezek részétől több panasz érkezett 
hozzám, hogy a most eirende!f va­
gyoni leltározásnál olyanoknál is lel­
tároznák, akik időközben hivatalosan 
is visszaléptek és azt a hírt terjesz­
tik, hogy az, akt egyszer kitelepü­
lésre jelentkezett, azt ha időközben 
visszavonta is, nem érvényes.

Ezeknek a téves felfogásoknak a 
tisztázására közlöm mindenkivel, akit 
érdekel, hogy a kitelepülés kizáró­
lag az önkéntesség alapján hajtható 
végre, tehat azok, akik kitelepülésre 
jelentkeztek és a kitelepülés végre­
hajtásának napjáig a kitelepüléstől

visszalépnek, azok nem telepíthetők 
ki. Természetesen akik idáig vagy a 
jövőben az önkéntes kitelepüléstől 
visszalépnek, mindenféle állampol­
gári kötelességüknek eleget kell tenni, 
mint minden más magyar állampol­
gárnak és ebben az esetben semmi 
kényszert velük szemben a kitelepü­
léssel kapcsolatban alkalmazni nem 

; lehet.
i Ennek megfelelően a hatóságokat 

is értesítem, hogy akik kitelepítést 
i szándékaikat megváltoztatták, illetve 
I ittmaradás mellett döntöttek, azok­

nál a vagyoni leltározást ne alkal­
mazzák, illetve szüntessék be. #

Keresztes Mihály 
f óispán.

Ui tisztikart választott 
a Magyar-Szovjet 

Művelődés' Társaság
A MSz.ViT 2' án tartotta tisztújító 

közgyűlését és a következő tisztikart 
választotta meg:

Elnök: cr Tokaj, Lajos. Aicinö- 
kók : Varjas Pálné. dr Dörnjj.ri j ázsef. 
Titkár: Frecska Miklós. Pénztáros: 
Bencsik András. El’enőrr-k : Fekete 

, János, dr Dumán Imre. jegyző : Uj- 
! faiudszki József. Gondnok: Marsai 

istvánné.
Választmányi t-gok : j-murik Mi­

hály, Tepliczki János, Hódsági Ernő. 
Bencsik István, XVeisz Béla, dr 
Dávid László, Szivek Béláné, Pari 
Samu, Nádor Jenő, Litauszki Gyö-gy, 
Kiszely György, Hanzó Lajos. Fa- 
sang Árpid. Borgulya Endre. Tauíh 
Antal, d- Udvarhelyi Béla, Szepesi 
Károly, Szirony Pál, Kirbely Mihály, 
Csipái János, dr Krajrsovics Pál, dr 
Faragó Jenő, dr Símkovicz Mihály, 
dr Gergeiy István, dr Herényi Miksa, 
Bárány Béla,

Ezután j murik Mihály választmá­
nyi tag szólalt fel és a következőket 
mondta :

Miután a dicsősége« szovjet had­
sereg két évvei ezelőtt felszabadította 
Magyarországot, ez az elé a válasz­
tás elé került, hogy ragaszkodjon a 
régi rendhez, vagy a haladás'útjára 
lépjen. Az utóbbit választotta, mert 
bár Rákóczi és Kossuth szabadság- 
harcai elbuktak, de ennek az volt 
az oka, hogy a nemzet mindig akkor 
akarta a szabadságát kivívni, amikor

: a nemzetközi reakció a legerősebb 
volt. Most más a helyzet, egész 
Európában mindenütt előretör a de­
mokrácia, főként nagy szomszédunk­
nál a Szovjetunióban. Az ottani nagy 

i haiadast nem hagyhatjuk figyelmen 
kívü , sót ismerkedjünk meg ez 
oiiani éiettel es kultúrával. Ha ennek 

: nyomán mi is úgy haladunk a népi 
demokrácia felé, mint a környező 
népek, ez a haladás fogja a fenn­
maradásunkat biztosítani éppen úgy, 
mint annak idején Szent Istvánnak 

. az at elhatározása, hogy szakit a 
j kataneozásokxal és alkalmazkodik az 
: akkori nyugati életformákhoz.

E társaság célja íz, hogy a ma­
gyarság találja meg önmagát, halad- 

: jón a létérdekei által követelt irányba, 
tanuljon a szovjetorosz kultúrából, 
viszont ismertesse meg a saját kul- 

: túráját is a Szovjetunióval. Ezért 
! legyenek látogatottabbak a társaság 

üléséi és a tagok pártkülönbség nél­
kül testvéri egyetértésben beszeljék 
meg az egyetemes magyar érdekek 
előmozdításának s minden szom- 
szédorszácgal, főként a Szovjetunió­
val való teljes összhang kialakitásá- 

! nak kérdéseit.
I

Az elnök zárszavaiban annak a 
reményének adott kifejezést, hogy az 

j uj tisztikar és választmány vezeté­
sével a társaság az eddiginél ered- 

; ménvesebb működést fog kifejteni.

ERDE! FERENC 
ás FARKAS FERENC
a Nemzeti Parasztpéft 
békéscsabai megyei 

értekezletén
A rendes megyei választmányi 

gyűlések sorából kiemelkedett a Nem­
zeti Parasztpárt március 23-iki me­
gyei értekezlete, amelyen tájékoztatót 
adtak a bel- és külpolitikai helyzet­
ről Erdei Ferenc nemzetgyűlési kép­
viselő, a NPP országos főtitkára és 

I Farkas Ferenc nemzetgyűlési kép­
viselő.

Farkas berenc, az országos hírű 
i közgazdasági szakember a népes 
1 tagértekezlet előtt a gazdasági prob- 
! lámákat ismertette. Meggyőzően 
i szemléltette, hogy jutott el a magyar 

demokrácia gazdasági élete a sta- 
I bilizácíóig, majd ennek sikere után 
i a tervgazdálkodásig. Ismertette azo- 
: kát a közigazgatási és szövetkezeti 
‘ eredményeket, amelyeket a Nemzeti 
: Parasztpárt szakemberei vittek ke- 
! resztül. Beszélt a mezőgazdasági 
i hitelek fontosságától és ezek mér- 
! tékéről a legközelebbi jövőben és 
1 ismertette az uj termés értékesítésé- 
j nek módját. A Nemzeti Parasztpárt 
■ a lehető legnagyobb mértékben kí- 
I vánja megvalósítani a szabad gaz­

dálkodást az uj termés után.
Erdei berenc a koalíciós kor- 

; mányváiság megoldását vázolta és 
i leszögezte, hogy a több hónapra 
• szóló megoldás Komolyságában bíz­

nunk keil. Az újjáépítési minisztérium 
Veres Péter vezetésével, kiváló szak- 

I emberek bekapcsolásával lehetővé 
! teszi a falu építésügyének komoly 
I előbbrevitelét, a prrasztpáríi kulsusz- 
, államtitkár biztosítja a parasztság 
I komoly részvéteiét a nevelés rendkí- 
! vül fontos munkájában.

A fakultatív hitoktatás nagy port 
I vert fel. Mindszer,thy hercegprímás 
: Farkas Ferenc ellen pásztorlevelében 
I intézett támadást, holott az az igaz- 
I sag, hogy a fakultativ hitoktatás 
: kérdését Nagy Ferenc kisgazdapárti 
I miniszterelnök hozta pártértekezlet 
i e<é és bevezetését javasolta, amihez 

mimelen kormányzópárt hozzájárult. 
A pártközi bizottságban éppen a 

j Nemzeti Parasztpárt kiküldöttje Dar- 
j vas József, aki a katolikusok előtt 
. nem volt jó kultusznrniszternek, em- 
I lítette, hogy vajion érdemes-e ebből 

a kérdésből újabb nyugtalanságot 
1 elindítani. Mivel'minden párt kiKül- 
I dőltje időszerűnek tartotta az önkéri- 
j tes hitoktatás elrendelését, pártunk 
I kiküldöttje is csatlakozott az egy-

i anyagbeszerzés, kevesebb, de na- 
j gyobb é#:jobb berendezésű es fel- 
: szerelésü műhelyben és üzletben való 
! közös munka és az egyéninél eiő- 
! nyösebb közős értékesítési lebetősé- 
; gek.megragadása felé visz Mindezek 
! megvaiősitasa csak he’yes felisme­

rések alapján önként történhetik.
De amit az egyén esetleg lelkileg 

elveszít azáltal, hogy nem kizárólag 
maga szabja meg munkája módsze­
reit és menetét, gazdaságilag 
visszakapja munkája jóval nagyobb 
hasznában, lelkileg pedig abban,

hogy több ideje marad szellemi és 
erkölcsi művelődésre, a művészetek 
egyéni művelésére és általában véve 
minden a saját megélhetését szol­
gáló, igyis-úgyis gépiessé váló fog­
lalkozásánál magasabbrendü egyéni 
tevékenység kifejtésére.
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öntetü véleményhez. Farkas Ferenc a 
nemzetgyűlésben, a kormány téglái­
nak távollétében csupán Nagy Fe­
renc miniszterelnöknek azt a kitételét 
hozta a nemzetgyűlés tudomására, 
hogy az egyház nem fog akadályt 
gördíteni a fakultatív hitoktatás út­
jába. Feleljen tehát Nagy Ferenc 
miniszterelnök és a püspöki karnak 
az a megbízottja, akivel a kérdést 
megtárgyalta, de ezt a problémát 
olyan formában, mint azt Mind- 
szenthy prímás telte, a Nemzeti 
Parasztpárt nyakába varrni, ellenkezik 
az igazsággal.

Külpolitikai vonalon leszögezte 
Erdei Ferenc azt a véleményét, hogy 
a ránk következő években háború 
nem lesz. A Csehszlovákiával jelen­
leg fennálló feszült viszony is való­
színűleg rövidesen feioidódik. Beszélt 
még arról a belső megerősödésről, 
amely a központban történ! változá­
sok következménye.

A népes tagértekezlet lelkes taps­
sal fogadta központ; vezetőinek szé­
leskörű politikai és gazdasági tájé­
koztatását, majd pedig zárt ajtók 
mögött megkezdődött a megyei vá­
lasztmányi gyűlés, amelyen a békés­
megyei szervezetek előadták kíván­
ságaikat, kérdéseiket és megkapták 
a központ íeghivatottabb útbaigazí­
tását és utasításait.

Mezőgazdasági munkaközvetítés

MKP kondorod kuitúr- 
gárdájánek nagysikerű 
műkedvelő előadásai 

Szarvason
A Kondoroson eddig tartott elő­

adása és békési vendégszereplése 
után vasárnap este az Árpád-szálló­
ban adta elő a kondorost kulturgáida 
Szimonov Konstantin : Orosz embe­
rek c. három felvonásos színművét. 
E darab egyszerű eszközökkel, de 
annál élethübb valósággal eleveníti 
meg az orosz férfiak és nők jellemét 
az elmúlt nagy háborúban. Végig-, 
nézése után megértjük, hogy a ha­
záját és fajtáját szerető, mély'érzésű, 
szelíd, emberséges orosz lélek a 
német ellenség szörnyű testi és lelki 
kegyetlenkedései és durva kínzásai 
hatása alatt hogyan keményedéit 
meg annyira és hogyan fogott össze 
égy egymással, hogy nemcsak meg­
állíthatta, hanem meg is semmisít­
hette az ellenséget.

Tanulság: egy valóban nagy né­
pet — de a nagyságot nem éppen
számbelileg és íerüleiiieg értve _
ideig-óráig elnyomni, gyötörni lehet 
ugyan, de megtörni, örökértékü em­
beri lényegében megváltoztatni soha!

A rendezésnek a vidéki szűk mű­
kedvelői lehetőségekhez kellett alkal­
mazkodnia, de a szereplők lehető 
legjobbat nyújtották. Kiemelkedett 
küzüiüK ifj. Halász János körültekintő, 
felelősségteljes, de igazi emberi érzé­
seit soha meg nem tagadó kapitány- 
parancsnoka, Verők József elszánt, 
tántoríthatatlan és bölcs veterán-őr­
nagya, Orbán Mihálynak az árulóét 
meghaladó mértékben is elaljasult 
jellemű orvosa és Valastyán Júliának 
önfeláldozó, időszerűieg' nőies, majd 
rettenhetetlenül bátor katona-gépko- 
csivezetőnője.

A MKP kondorosi kuitúrgárdájá- 
nak ezzel a komoly és nehéz szín­
művel történt nagysikerű bemutat­
kozása a legszebb reményekre 
jogosíthatja fel az egész környék 
közönségét a jövőbeli szerepléseiket 
illetőleg is.

A gazdasági munkaközvetítés sza­
bályozásáról szóló 100 800/1945 F. 
M. sz. rendelet egyes rendelkezései­
nek téves értelmezése folytán előál­
lott visszásságok megszüntetése ér­
dekében a vármegyei gazdasági fel­
ügyelőség az érdekeltek figyelmét 
felhívja az alábbiakra;

Bármely időtartamú aratási és csép- 
iési munkára, továbbá három nap­
nál hosszabb ideig tartó egyéb mun­
kára a munkaadó csak olyan gazda­
sági munkavállalót (napszámos mun­
kást, gazdasági cselédet, stb.) fogad­
hat fel, akit részére a gazdasági 
munkaközvetítő iroda közvetít.

Amenyiben azonban a gazdasági 
munkaközvetítő iroda a munkaadó 
munkaerő szükségletét három napon 
belül kielégíteni nem tudná és a 
munkáltató (eazda) bármilyen idő­
tartamra a szabad munkapiacon fo­
gad fel munkásokat, ezt a körül­
ményi köteles a gazdasági munka­
közvetítő irodában bejelenteni.

Ugyancsak köteles a munkaadó

: (gazda) a szerződés (bériévé') egy 
1 másodpéldányát három napon belül 
I a gazdasági munkaközvetítő irodá- 
I nak átadni, attól függetlenül, hogy 
: az alkalmazás akár a gazdasági mun- 
j kaközvetttő iroda útján, akár pedig 
i anélkül írásbeli szerződéssel történt.í
I Ez a rendelkezés tehát nem arra 
1 vonatkozik, hogy a szerződést a 

gazdasági munkaközvetítő iroda előtt 
kei! megkötni, hanem kizárólag am, 

I hegy a gazda és az alkalmazott k".
I zött létrejött szerződés egy példá­

nyát a gazdasági munkaközvetítő iro- 
. d'ának kell átadni. (A 100 800/1945.
1 F. M. sz. rend. 6. §-ának (2.) bekez­

dése és a 141.185. 1946. IX—1. F. 
M. sz. rendeletben foglaltak szerint.)

Végűi közli a békés vár megye; m 
áii. gazdasági felügyel-" ség az éide- 

; keitekkel, hogy a részes- és haszon- 
bérlet sem munkaközvetítési, sem 
pedig a munkaközvetítő irodánál 
történő bejelentési kötelezettség alá 
nem esik.

Á hegyközség „bölcsessége*7
Községünk m angol zugi 

hegyközsége a demokrácia ápolásara 
és népünk megerősödésének célját 

1 tartva bölcsen látó szemei előtt, ne- 
I mes, újjáépítési munkára határozta 
I el magé;, a dolog nem olyan egy- 
I szerű, mint első piiipnt. sra látszanék, 

mert annak iiyen-vagy-o.yan elinté­
zése más-más következményeket von­
hatott volna maga után. Ám ahhoz, 
hogy eme újjáépítési terv és hatáto- 

j zat bö'csességéf kellőképpen ertékel- 
: hessük, meg keli ismernünk egy kis 
I törtömre!. Ugyanis Sex-én e hegy­

község területen egy gémeskűr. mvíy- 
í nek szomszédságában régóta él jegel 
j egy diófa is, mely azzal keremeven- 
I kedett az 6 kedves szomszédjának,
! hogy időnként vizáké huüajtú ieve- 
I leit. Teh'.i az összeférhetetlenség 
! okát elkeni'ni, a „bölcsesség" úzv 
I határozón, hogy levágatja korona- 
\ fát a fának.
i Mivel manapság egy kúifedö 15—
I 20 forintba is belekerül s ha ez a 
i í". most már keserűségében everte 
í 50—60 kg dióval kevesebbet f. g 
! teremni, ez nekik nem kerti’ semmi- 
i be, legfeljebb kevesebb ,ii • íogpjk 
; enni a magyar gyermekek és erre 
j konzekvencia ug've near is oly ?ú- 
I lyos büntetés. Csak ja! , - auuk 
I meg, egy egész ország éelmezcsé- 
j nek szempontjait.

Tehát ez a kár. ami így éti az or­
szág népét, nem is bümetó konzek­
vencia es könnyen cívis- =helő. M 
esetben talán, ha hegyközség 
könnyelműen szórja drága 'forintjai: 
és befedeti a kutat, jólétiét. hogv ezt 
a diófa nem élte "volna tűk Ál. - f 
nem lehet kizárva, hogy a diéta pasz­
tán szemtelenségből szór?:; a kútba 
a leveleit, mert vizének esi regás:: 
nem tetszett neki. Ha pedig beir.dtk 
előle annak nyílását, iehe:, hogy

. megülíM’e volna ?. gut . Ez ped’g 
, súlyos-"-hm érintene volna a nem­

zetet. Egy melyen látó „n x esség* 
ilyet feltétlenül eü-eriUendfrck lát­
hatott. Ez bűn lett volna és annak 

í következményéről véde u kell az em­
bert, aki leges-iegosé rek egyetlen 
bűnéért úgyis sokezet év óta szenved.

Jobb is kacs: cünt kövein: 
: el, mint nagyot.

Oh volt ez ■; -r ke ideiben is.
; "-mikor még csak a paradicsom vala 

és annak dús vegetációja köz ott csak
■ egy c;v-b;-r-p6r élt; bambán, sárból 

és egyebekből < sszegyúrv..-. Akit re r<
: hagyott nyugodni toívajösztőne és
■ megiuiva sz U: istent is, ma.d gyá­

vaságában hazudott neki.
Am egy; almának és egy diúfá- 

I nak konzekvenciái úgy futnak es/v- 
; mis meneti, mint két íér.vsugár. ; óv 
: egyetlen forrásból ered. "De kibirhat- 

n':'K~c a;: Pld: életér, ha Ádám 
Heirs $2t! VOiHT; 0V5IÖS és egy
helyett a „tud is-fajárák* egész Ko­
ronáját -erörészelve vitte vök: - c....

Bölcs volt, mint n hegyközség 
kupaktanácsa és bö csessegük <ii-

legyen. IC B.

Sportolók 1
Hatalmas sporifdm

»április 11-ént
Barátság mozg-'-han I

napi;-, esére nagyvas;t már 
n'ust sz<re:.v.- I e. míg a kész­
let :art.

Beszerezne o.
Sárkány va-kereskeddnéi.

1

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a vasúti telepemen

állandóan tűzifa kapható
kicsinyben és nagyban q-ként hasábban 17 20 Ft

q-ként fűrészelt 18 70 Ft
+ 3 °/o forgalmi adó, nagyobb mennyiségben kedffező 

részletfizetésre is beszerezhető.
Szives pártfogást kér, teljes tisztelettel:

gáál József
 fa kereskedő.

lAtenllszleleiek
Az evangélikus ó-templomban vasa.- ■ 

i magyar, az újtemplomban tót istentiszté - 
í tét tartanak. Az istentiszteletek 9 órak-A 
I kezdődnek.

Róm. kát. templomban: Hétköznap ik 
I reggel 7 és fél 8 órakor csendes szent 
i se, vasár- és ünnepnapokon reggel 8 és
• órakor csendes szentmise, 10 őrikor na,
! mise szentbeszéddel, délután S órakor r - 
i dig litánia.
I Református istentisztelet minden vasa .

nap d. e. 10 órakor van, bibliáéra p,- 
j minden csütörtökön d. u. s órakor.

— Orvosi hír. Dr Magyar K 
i v. klinikai tanársegéd, szülész-, : - 
i gyógyász szakorvos rendelésé:
; kér. Bethlen u. 150 alatt Piro?-:
: házban megkezdte. Rendel d. e. 9—
: d. u. 4—5.

— Szobád Főid Tavaszi Ve
ncpo*. A Téli Estéket k w 

I ezeknek a céljuk minden ntm ért. .
nek: népi játékoknak, szokás 

j táncoknak, művészetnek feltár.- 
i művelése. Ez évekre szói 
I feladat. A folyó évi terv kiesőig . - 

sára a bizoííság megalakul.
— Nőnap. A Magy-r N -. [ - 

j mqkratikus Szövetsége f hó 3; 
i vasárnap délután 3 óraken n 
5 tart. Kérjük az asszonyokat, -ni 
; nagyobb számtn-l jderj-r.v 
j Előadó: dr Magyar Káro'v >, . .
I gyász. Vezetőség:

— A G er.no;• borótok Egy 
let* gyeimet délutánján a > 
demokrata Pártban március 2 -an 

I vasárnap a „Doktor néni“ t 
színdarabban Radvánszki Éva, K - 

i vács G-zella és Demeter K ;- 
vések voltak. Sándor Marica, P N

• Edit magyar táncokat mutatta- .
, Pncz Edit szepen szavait. A ,P:
I mese után pétiig az egész társasa 
I kirándult az Erzsébet-líge; ah 
; kitűnő hangulatban töhi<lték el a 
: délutánt a gvermelnek.

i htQDO
t Kővesút melleit több ház I 

2 .000—25.000 Ft-ér 
Szántóföidex kövesl.- 1 n' K> « 
ráiyságon kisebb birtok hol- j 
dánként 450 Fí-ért.
Dácsán 38 h. szántó tanyával, j

Érdeklődni !L A U IC ö '
! • ingatlan forgalmi iroda.
I j Szarvas, Szabadság út 223 I

— Svéd odóreform. Svcdcr-
í szagnak 1945 augusztus 1-e óta 
; tiszta szocialista kormánya van. 

1946-ban törvényjavaslatot terjeszt::: 
elő a vagyontalanodat súlyosan • ce­
heid forgalmi adó eltörlésére. Ez: 
mindkét kamarában úgy szavazta- 
meg, hogy egy képviselő sem sz - 

í vázolt a javaslat ellen. Az idén 
adópolitika ál! a munkásság éhü­
kében, mert ez kevésbé akarja ter­
helni a kisembert és jobban á tehe­
tős vagyonos réteget.’

— Msghlvó. A Magyar Postások 
Országos Szabad Szakszervezeten - 
Helyi Csoportja f. évi április hó 
6-án, húsvét vasárnapján este 7 órai 
kezdettel az Arpád-szalló dísztermé­
ben zászlóalapja javára műsorral 
egybekötött táncmulatságot rendez, 
melyre ezúton is szeretettel minden­
kit meghív a Rendezőség.

Vidáman tölti el húsvéi ünnepét, | 
ha msgnézt a Barátság-mozgóban !

vadrózsa!
című magyar vígjátékot.



1947 március 23. AR VA -1 ÚJSÁG olds!.

Vasárnap á. e. 10 ó'akor a piactéren 
6 MAGYÁR KOMMUNISTA PÁRT nagygyűlést tore. Körponti előadók:

ÁPRC ANTAL és 
B I R K A S IMRE

_ Meghívó. A Szarvasi Földmí- 
vesszöveíkezeí 194/. Ili. 30-án <1. e. 
10 órakor a Földmunkások és Kis- 
birtokosok Árpád-szálloda emeleti 
helyiségében tartja 11. évi rendes 
közgyűlését, melyre úgy a Szövet­
kezet tizletrésztulajdonosait, mint — 
tekintettel vagyoni! letőségi jogaikra, 
— mint az összes szarvasi újonnan 
föídhözjuttatottakat ezennel meghívja. 
Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 
2. jegyzőkönyvvezető és hitelesítők 
választása. 3. Igazgatóság jelentése 
az 1945. üzleti évről. 4. Felügyelő- 
bizottság jelentése. 5. Ugv az igaz­
gatóság, mint a felügyeíőbízottsag 
részére a felmentvény megadása. 6. 
Lemondott igazgatósági tagok helyé­
be uj igazgatósági tagok választása. 
7. Lemondott feliigyeíöbizottsági ta­
gok helyett uj feiügyelőbizottsági 
tagok választása. S. Esetleges indít­
ványok. Szarvas, 1947. március 15. 
Igazgatóság.

— Anyakönyvi hl.-ttk. Születtek : 
Kugyela J ".nos es Csasztvan Mária 
leánya Mária, Tts'iar András és 
Krajcsi Mária fia András, Csiiik Fe­
renc és Gyurik Ilona fia Ferenc, 
Varga Pof és Gazsó Erzsébet fia 
György, Mózes Márton, és Asztalos 
Erzsébet fia Zoltán-Márton, Misur 
Pál és Sznagyik llona-Erzsébet fia 
Pái-J mos, Bagyin András és Szeijak 
Erzsébet leánya Erzsébet, Molnár 
Mihály és Búzás Mária fia Mihály, 
janecskő János és Bányai Anna 
leánya Anna-Mária, Liska J ános és 
Gyuris Judit fia j mos, Bohrát Lajos 
és Baita Julianna fia Lajos-lmre, 
Mi surd a András és Kondacs Katalin 
fia János-Miklós, Viszkok János és 
Koszíi Judit fia Pál, Barabás Sándor 
és Szebsgyinszki Erzsébet fia Mik- 
lős-Sándor. — Elhaltak: özv. Zvada 
Mártonná ValkovszkiKatalin 92 éves, 
Szekera István 69 éves, özv. Hruska 

I Jánosáé Bobvos Zsuzsanna 74 éves, 
i Spielberger Manó 89 éves, Molnár 
György 80 éves, Ricz József 65 

I éves, Kovács János 69 éves, KiszeS- 
t János 78 éves. Borgulya Pál 76 éves, 
[özv. Bakuiya Györgyné Uhijar Anna 
162 éves, Pribelszki András 69 éves,
I Pavelka Judit 34 éves, Liska Pálné 
: András Erzsébet 49 éves, özv. Kmot- 
ricza Györgyné Tyerjanszki Anna 
83 éves, Jancsovits Petronella 71 
éves, Trnyik János 2 hónapos ko­
rukban.

Árverési hirdetmény
Dr Dörnyei József ügyvéd által képvi­

selt özv. Lustyik Pálné javára 700 forint 
tőke és ennek 1946 dec. 2-től 5 százalék 
kamara 2*440 frt eddigi és az ezután fel­
merülő költség erejéig, amennyiben a kö­
vetelésre időközben részletfizetés történt, 
annak beszámításával a szarvasi járásbíró­
ság 1945. évi 3546. sz. végzésével elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást 
szenvedőtől 19*7. évi február hó 13-án le­
foglalt és T260 forintra becsült ingóságokra 
a szarvasi járásbíróság Pk. 4S-JÍ1947. sz. 
végzésével az árverés elrendeltetvén A 
végrehajtást szenvedő lakásán, Szarvason 
í kér. 223 házszám alatt leendő megtartá­
sára határidőül f évi április hó 12 napjá­
nak délelőtt 9 órája tűzetik ki, amikor a 
bíróilag lefoglalt bútorokat, rádiót, gramo­
font s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérő­
nek, de legalább a becsár kétharmad ré­
széért. készpénzfizetés mellett el fogom adni 
még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszí­
nen nem jelenne meg, ha csak ellenkező 
kívánságot Írásban nem nyilvánít.

Szarvas, 1947 március 26-án.
Görbe Péter 

bírósági végrehajtó.

PertkÖzlemónvek ! „ Pc,yámh hirdeimány.
; A Megyei Kommunista Párt

Szombaton, este 7 órakor műsoros 
\ pártnap az Árpád-szállóban.
I Minden kedden este 7 órakor ál- 
I talános aktívát tartunk.

Csütörtökön este 6 órakor rendőr­
aktívát tartunk.

Minden kedden ingyenes jogi ta­
nácsadás a párt székhazában.

Á Szociáldemokrata Párt
A Szociáldemokrata Párt Népmű­

velési előadásai minden szerdán este 
a párthelyiségben.

A Szociáldemokrata Nőmozgalom 
vasárnap délután 3 órakor tartja 
szokásos nőnapját.

j A Nemzeti Parasztpárt
A Nemzeti Parasztpárt taggyűléseit 

I minden kedden, pénteken és vasár- 
: nap 10 órától tartja. A tagoknak 
I minden kérdésben állandó tanácsadó 
I szolgalatot tart reggel 8-tó! délután 
I 4 óráig.
! A Népi Ifjúsági Szövetség (NISz)
I Dózsa György Köre minden szo~- 
j baton este 5 órai kezdette! jön ösz- 

sze a Nemzeti Parasztpárt Piac-téri 
székházéban. A NISz 11. külkerTleti 
csoportja minden szerdán esle tartja 
összejöveteleit kinti helyiségükben.

Olvassa lapunkat !

Figyelőm !
Mindenkit érdU ke'!

női gumitalpú szandálok 1 9 90 29.90
női gumitalpú cipők 57.90 60 90 79 90
férfi gumitalpú szandálok 39 90 4t.5Ö
férfi gumiio:pú cipők 64 90 69.90
férfi bőrtalpú félcipők 119 90

„ „ mosass lárúk 128.90
gyermekbőr*atpúcioők 59 90 65 90 85.90
gyermek bőrtalpú szandál 19.90
külfötdi nói gumi csizma lapos

sorokkal 123.50
férfi sárcipó 55 50
i. 8 Selyem harisnya vékony

és vastag ssasú 15 -- 16 50
női zokni fehér szürke 3.90
férfi zokni 1. r. mncco 6-
férfi térd harisnya 6 90
gyermek patent harisnya 4- es 3 60
gyermek patent harisnya 6- os 4 —
gyermek patent harisnya S as 4 40
női zsebkendők 2 60
férfi zsebkendők 3.20
férfi sportsapka 14 —
férfi nadrágtartók 8.50

„ „ tiszta gumi 23 80
zoknitartó tiszta gumi 10.50
férfi nyakkendők, szép minták 13 50
Fagyepet 1 deka —.78
1 mt gumi portii —.98
1 guriga 225 mi. cérna faorsós 1 69
1 orsó 250 yardos c ma 1 43
1 férfi vigogne mellény 23 50

Igyekezzék szükségletéi beszerezni
amíg a készlet tart.
Szives pártfogást kér;

Csipái János diratárúkereskedö

Örök élményben lesz része 
husvétmásnapján, ha megnézi 

a Barátság-mozgóban a

VAS KO RÓNÁ
velencei első díjjal kitüntetett filmet.

, Szarvas község elöljárósága sz ürese- 
• dósban lévő községi kertész állás betol- 
! tésere nyilvános pályázatot hirdet.

Pályázhatnak mindazon magyar állam- 
j polgárok, kik megfelelő elméleti és g,a- 
■ korlat! képesítéssel bírnak. Pályázati feité- 
j tele? az elöljáróságnál díjmentesen sze- 
; rezhetök be

Felhívja ai elöljáróság mindazokat, kik 
í az állást elnyerni óhajtják, hogy idevonat­

kozó pályázati kérvényükét 1947. évi ápri- 
I lis hó 21. napjának déleiéit 10 órájáig a 

községi iktaióhivatalba annál is inkább 
I nyújtsák be, mert a később beérkező kér- 
I vények figyelembevéve nem lesznek

A pályázati kérvényhez csatolandók:
a) Pályázó születési anyakönyvi kivonata, 

j b) képesítést igazoló bizonyítvány,
c) eddigi alkalmaztatást igazoló okmá- 

I nyok,
d) politikai megbízhatóságot igazoló ren- 

j dérhatósági, nemzeti bizottsági Igazolvány.
e) orvosi bizonyítvány a pályázó egész­

ségi állapotáról.
A pályázati kérvényhez csatolandó a 

kéz:égtől beszerzendő pályázati feltételek 
. pályázó áltat aláirt példánya is. annsk 
I bizonyítására, hogy annak tartalmát tudo- 
: má;t.! vett» s ezt magára nézve kötele - 
j zönek elfogadta
: Dr. Sirnkovici Mihály Kolompár András

főjegyző biró.

| Hétköznapi'?kikapcsolódhat; napi ! 

j gondoktól Nézze meg a 
B trátság-mozgóban

Primadonna kerestetikmsssammmmm
amerikai zenés viel nck filmet. I

Márc 25-án az 1 ö-er 1—200 hsz-ii
III. 1-250 „

!' 29-én 1 „ 201-400 „
lit. ,. 25!—végig.

„ 31-en t „ 401—végig
IV. .. 1-200 .,

Április 1-én II. 1—250
IV, „ 201-400.

2 án II 251-végig,ív. ” 401—végig
, 3-án kraxO varosreszbelreK.

VASKORON

TURUL-MOZGÓ
29- én szombaton 6 és este 8 órakor
30- an vasárnap 2:4, 6 és este 8 érakor
31- én hétfőn 6 és este 8 órakor 
Izgalmas AMERIKAI kémtőrténeti film

Tú! a csendes tengeren
•Fősz : Mary Astor és Humprrey Bcgard. 
_Kiég,: Magyar heti és MAFtRT híradó.
A. rjiis 2-án szerdán 6 és este 8 órakor 

3-én csütörtökön 6 és este 8 órakor 
Hatalmas szép hazafias nagy Orosz film

Dubrovszky
Kiegészítő: FRANCIA híradó

Figyelem ! JÖN ! Figyelem.! JÖN ! 
Húsvítra két naay film jön

„Á Z ARÁNYÓ Rá“ 
KÜLÖN FOGADÁS

Férfi

készöltönyök 
és felöltők l 

tevaszi
ne? kabátok 
és kosztümök

férfi és női
be! onkabátok

i

Hirdetmény.
Közhírré teszi az el6!jsrósig. hogy a 

kenyerjegyek kiosztá :.a 1947 március 28 
án veszi kezdetét az alábbi sorrendben:

békebeli j
minőségben 

KULPIN divatház
Békéscsaba

A kenyéri egy k-véltáséhoz behozandó a 
régi kenyérjegy, csaladilap es a közmunka 

j igazolvány, munkaadói igazolvány stb 
Fe'hívatnak az érdekeitek, hogy kényér- 

: jegyét addig senki sem kaphatja meg. míg 
I az 1946. augusztus 1-tól 1947. március 31-ig 
i terjedő időre előirt közmunka befizetését 
j nem rendezi

Községi elöljáróság.

BARÁTSÁG-MOZGÓ
29- én szombaton 5 és este 7 órakor
30- án vasárnap 2. 4, 6 és este 8 érakor
31- én hétfőn 5 és este 7 órakor 
Szigorúan csak 16 éven felülieknek!
Egyike a világ legszebb romantikus 

filmdrámája

Emlékszel még?
Fősz.: Claudette Colbert, John Payne. 

I Uj magyarul beszelő szövetséges és 
MAFIR T hiradójc___________

l Április 2-án szerdán 5 és este 7 órakor 
3-én csütörtökön 5 és este 7 órakor 
Nagy AMERIKAI zenés vígjáték

Primadonna kerestetik
Amerikai és Magyar híradó.

j JÖN! Figyelem! JÖN! 
5-én szombaton és húsvét első napján a 

legnagyobb magyar vígjáték siker
vadrozsa

i 7-én húsvét másnapján a velencei díjjal 
kitüntetett filmóriás

Á

Hirdetmény
Kozbinré teszi az elöljáróság, hogy az 

1947 évi tavaszi fővizsgálatok az alábbi 
időkben és helyeken lesznek megtartva: 
Márc 31-én 5—IG-ig Berényi-út Piroska 

> 1—13 ig Sitikovícz tanya
„ 14 — 16-ig Gyomai-u Kupecz-t

Április 1-én 8 —11-ig Szarvas vásártér
14 —í6-ig Halásztelek Melis-t. 

2-án S—10-íg Széiesúti isk End -u. 
^ 11—13-ig Borgulya-tanya

, 3-án 8 —10-ig Csabai-úti olvasókör 
11 —13-ig Lampert tanya 

23— 15-ig X alach tanya 
S-án 8—lí-ig Vásártér

14—17-ig Kákái Leg Társ. lány.
A vizsgálatokra kih. eljárás és büntetés 

terhe mellett minden egypatás a Hatot (lo­
vat, öszvért szamarat) elő keil vezetni, 
korra és nemre való tekintet nélkül. A visz- 
gáiatokra a iáriatievdeket a tulajdonosok 
hozzák magukkal. Elöljáróság

Árverési hirdetmény
Dr Dörnyei József ügyvéd által képvi­

selt Medvegy Mihály javára 800 forint tő­
ke és ennek 1947 január 1-től 5 százalék 
kamatai, 99 forint eddigi és az ezután fel­
merülő költség erejéig, amennyiben a kö­
vetelésre időközben részletfizetés történt, 
annak beszámításává!, a szarvasi járásbíró­
ság 1916 évi 1147 sz végzésével elrendelt 
kielég lés: végrehajtás folytán végrehajtást 
szenvedőtől f. évi február hó 5-én lefog­
lalt 1300 forintra becsült ingóságokra a 
szarvasi járásbíróság Pk. 294 1947 sz vég­
zésével az árverés elrendeltetvén, A vég­
rehajtást szenvedő lakásán, Békésszeot- 
aadrás. Dunai u. 6 szám alatt leendő meg­
tartására határidőül f. évi április hó ÍO 
napjának délelőtt 9 órája tűzetik ki, amikor 
a bíróilag lefoglalt 4 drb igás kordét s 
egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek, de 
legalább a becsár kétharmad részéért, kész- 
pénzfizetés mellett cl fogom adni még ak­
kor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem 
jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot 
írásban nem nyilvánít.

Szarvas, 1947 évi március 26-án
Görbe Péter bírósági végrehajtó.

Vásároljon kerékpárt részletre Szikránál



OMTK SzSE 1:1 (1:0)
I. oszt bajnoki. Vezette: dr. Magyar.

Gyönyörű tavaszi időben, óriás szurkoló 
tömeg jelenlétében fut ki pályára^ előbb a 
vendégcsapat, majd később az SzSE 3 kö­
vetkező felállításban : OMTK : Veres | 
Szabó I, Fórján — Gulvás, Szendi, Szimo- 
nidesz Rosta ÍL, Czirákí I!., Négy esi, | 
Kutasi, Györgyi i SzSE: Baranyai^ Ae- , 
rekes I., Gutyzn — Demcsik. Gergely, 
Sznagvik — Kerekes II, Kerekes II, Lus- 
tyik. Podmaniczki. Sinka. Mindkét csapat­
ból hiányzik a jó icvö kőzépcsatár, az SzSE-
bfil Károlyi, az OMTK-bíl Szabd U,

Áz SZS£ választ kaput. így az ONITK 
kezdi a játékot dr. Magyar sípjelére. Kez­
dés után az OMTK gyönyörű akcióval vi­
szi a labdát Baranyai kapuiéig, maid Né- 
gve:i 6 méterről laposan hálóba tő. t : 0 
Az SzSE védelem kissé meglepődik, ae 
csakhamar magára talál és Gergellyel az 
élen szép labdákkal tömik a csatársort. Az 
SzSE mezőny-fölényt alakít ki magának, a- 
znely az I. félidő 30. percéig tart Kerekes 
\ll a halfsortól kapott labdával kiugrik és 
gyönyörűen íveli a hálóba a labdát, a rú­
gás pillanatában azonban dr. Magyar fuj, 
Kerekes III. ugyanis lesről indult. Vannak 
még sorozatos támadások, azonban az MTK 
védelme Szendivel az élen mindent elhárít. 
Később Kerekes 11. 20 m-es erős gurulós 
szabadrúgását jó érzékkel védi X eres Az 
I, félidő hátralévő 15 perce veszélyes MTK 
támadásokkal ért véget, amelyet az SzSE 
védelme Gergellyel az élen biztosan elhárít.

Fordulás után a II. félidő 30 percéig in­
kább OMTK támadások sorozata követke­
zik, de &z SzSE védelem helyén éli és el­
hárítja azokat. Később 17 méterről „Gu- 
tyás-Szahó recept" szerint ügyes csellel rúg 
szabadrúgást Szendi, de ez elkerüli Bara 
nyaí kapuját. A II. félidő hátralévő 15 per­
cében nagy SzSE fölény alakul ki. úgy­
hogy az OMTK csatárai feljönnek a véde­
lemnek segíteni. A 37. percben egy sarok­
rúgásból e!ért_ gyönyörű fejessel Gergely 
kiegyenlít, ! : í. A hátralévő 8 percben az 
OMTK teljesen védelembe vonul, így több 
gól nem esik- — Mindkét részről a csa.ár- 
sor gyengén, azonban a védelmek annál 
kiiünőbhen szerepeltek. Egyenlő ellenfelek 
igazságos eredményű mérkőzése volt. Dr. 
Magyar kitünően vezette a mérkőzést

Sz. M»DiSz-SxSE ü. 3:3 (1:2)
11 o. bajnoki. Vezette: Bontovics.

Enyhe oldalszéílel az SzSE II kezdi a 
játékot és percekig nagy fölénnyel játszik, 
melynek gel az eredménye A MaDISzfői­
ébred elfogódottságából és sorozatos tárna 
dásokat vezet az SzSE kapuja ellen me­
lleknek eredményeképpen, Muska 25 m-es 
szabadrúgásból egvenlít Egy sarokrúgásnál 
Lendvav nagyszerű fejesével 2 : )-re állítja 
be a félidő eredményét. — Szünet után 
enyhül a szél és nívósahb játék alakul ki. 
Változatos játékkal az SzSE támad veszé­
lyesebben, de csatárai nem tudnak gólt el­
érni. A MaDISz védelem sok veszélyes tá­
madást semlegesít és egy hosszan előreadott 
labdával Kiss elfut a hátszélen, szépen adja 
be és Kugyeia két hátvédtől is szorongatva 
beíejeh a labdát. Még élénkül a játék a 
döntő gólért, melyet a MaDISz ér el. Gu­
lyán il-nek egy rosszul sikerült hazaadásá­
nál gólba perdül a labda Az SzSE egyen­
líteni akar és veszélyes helyzeteket teremt 
a MaDISz kapuja előtt, Egy kavarodásnál 
Muska rosszul találja el a labdát és öngól­
jával kiegyenlít az SzSE II 3 perc múlva 
vége a mérkőzésnek.

Az SzSE iskolázóttabban. a MaDISz na­
gyobb szívvel játszott, az eredmény reális.

> Kiss Mihály.

Nagyszénás! NIE—Sz, 8c?á*$ég
4 : 0 (3 0)

II. o. bajnoki. Vezette: Vranka
Vasárnap a „Barátság” fiataljai Nagyszé­

násra mentek átAahol nagyszerű ellenfe­
lükkel vették fel a küzdelmet a következő 
tartalékos felállításban : Farkas — Molnár, 
Kulasák — Komár, Rákosi, Juhos -* Dankó 
Kovács, Tóth, Hruska, Árvái. — A Barát­
ság kezdi a játékot de a nagyszénásnak csa­
társora lefut és sok kellemetlenséget q}£02 
Farkas kapusnak. A Sz. Barátságra nem 
lehet ráismerni a múlt vasárnapi csúnya 
játék után. finoman, de szívvel és lélekkel 
játszik ez a fiatal gárda a pályán. Demcsák 
helyét most Farkas tölti be és oroszlánként 
védelmezi a szarvasi munkásfiúk kapuját ő 
nem tehet a 4: 0-ás vereségről, úgy is sok 
gólnak látszó labdát tett ártalmatlanná 

Vasárnap idehaza játszik a Barátság S E. 
a jóképességű Mezőtúri MaDISz csapatával

Pdfci

30 ér, f>t6:c$ro kerülő mérkőznek

SzSE—Sarkad Sarkadon 
SzSE li —Csabacsüd Csabacsűdün 

Mtűn McDiSz—iy. Barátság helyben 
Endrötii MeDISz—Szarvasi MaDISz

Kerületi eredmények 
,MTE—Sarkad 4:0 (2;0) 1. o. bajn. 
Hunyadi—Mezőberény 3:0 (1 $0) 
Mezőtúri MÁV—MAFC 3:0 (I ;0) 

j CsSK—Mházi Barátság 5:0 (0:0)
1 TMTK-CsAK 4:4 (3:1) I. o. b.

Az 1. ősit. bajnokság állása:
1 MTE 57 12 2 .3 57:30 26 j
2. OMTK 16 10 3 3 43:19 23 j
3. Szarvasi SE 16 7 5 4 35 22 19 i
4. IMIK 16 S 3 5 25:32 19 I
5, GyAC 15 9 — 6 -‘2-21 18 1
6. Békés 15 6 6 3 33-31 18
7. Mezőtúri MÁV 17 6 4 7 56:48 17 j
8. CsAK 16 5 6 5 36:38 16 |
9 Sarkad 16 6 3 7 34 39 15 i

10. Mezőtúri AFC 16 5 3 8 41:52 13 i
11. CsSK 15 5 2 8 35:54 12 1
12. Mezőberény 16 4 3 9 1948 11 i
13. Hunyadi 16 3 3 10 22 37 9
14. Mházi Barátság 17 3 2 12 29:49 8

1

Aszíali tenisz:
A MaDISz asztali fen sz szál osztálya va-

I sárnap a Gyulai MaDISz aszta ! tenisz csa-
j patát látta vendégül 
! győzte

éS 5 ít £ rányban le-

i Három óra akit, 13 óra T0 percre 35 eilen- 
j Ide közül 34-ei szemben győzőit, az egyet- 
I len döntetlent Fekete János érte el, akinek 
I ezúttal legjobban kedveztek a versenyeken 
I mindenkor érvényesülő kiszámíthatatlan 
i esélyek
- Kérdéseinkre a mester főleg aídetti örö- 
i mének adott kifejezést, bogy az utánpótlást 
j biztosító diákság körében ennyire népszerű 
I a sakk Szarvason. Most tízes magyar csa- 
! pattal megy Ausztriába csapatversenyre. 
I amelyen a magyaroknak győzelmi esélyük 
I van. majd ugyanott nemzetközi mesterver­

senyen játszik. — Az oroszok annak kö­
szönhetik világraszóló sakkeredményeiket, 
— mint mondta — hogy a sakkot íötneg- 
jitékká tették s az óriási tőme. böl sok te­
hetség válhatott ki, de a sakk egyébként 
is nagyon megfelel a művészi fogékonysága 
orosz léleknek.

Értékes sakkgyőreSem Szarvé.
Szarvas—Orosháza 7 : : 5

F. hó 25-én mérték össze erejüket . - 
sunk legjobb sakkozói a megyeszerte : 
jó hírnévnek örvendő orosházi cgviiitr 
A tornát a szarvasiak a fenti aránx - 
megnyerték Ha figyelembe vesszük ' - 
a mieink eddig még sohasem győzték Ír- 
orosháziakat, sőt komolyabb elknfélkí 
sem jöhettek számításba, akkor jog.-.-sár 
tekes sikernek könyvelheti ük el az 
eredményt, amelyet a sakkmesterekkel • 
vonuló orosháziak is elismertek 

Eibizakodásra azonban nincs okuk 3 
j beli sakkozóknak. Helyette inkább 
I nak neki az intenzivebb sakkélet rnvt . 
j léséhez, foglalkozzanak komolyabban - 
I mélettel, járjanak el szorgalmasan á - 
! napokra, akkor állandó si tani tudják n y 

s ikereket

zése
Épület fa és cserép Szloszjár Györgynél

Egy 6x4 méteres épület lebontásra eia- 
A i tar 35.1 sz. alatt S4d

Kézilabda 
Sz. MoDíSi—Sz. Gímn 8 5 (7 2)

I Kedden, Gyümölcsoltó boldoga sszor,y n»p- 
I ján barátságos edzőmérközést játszott a két 
! helybeli kézilabda csapat. készülve a 3ü-;ki 
I bajnoki mérkőzésekre.

30-án a MaDISz kézilabda csapata a Kun- 
szentmártoni Barátvs.g csapatával ját.zik 

I bajnoki mérkőzést délelütt 10 órai kezdettel 
A Gimnázium a Békéscsabai _ Gimnáziu- 

: mot látja vendégül bajnoki mérkőzésen

Kosárlabda
Békési Ginr.n.- Szarvasi G.mn. KUe. 

29:33 (14:10)
Bajnoki Vezette: Sikari Kovács Margit 
és Kecskeméti Gábor — Folyó bú -2-éa 
a gimnázium tornatermében bajnoki mér­
kőzést játszott a két csapat szépszámú kö- 

: zönség előtt Kölcsönös üdvözlések után 
naiv lendülettel kezdték meg a játékot 
Erős iramú, gyors mérkőzés volt és ezért 
többszór alkalmazta mindkét csapat a játé­
kos cserét Az első félidőben a szarvasi

■ csapatban Földes! 1, Bével, Sípos, ióth, 
i Földen II., Búzás és Mikolai játszott iel-
■ váltva Mindkét csapat teljes odaadással 

játszott. A gólokat fóldesi 11. Tóth, Sípos
I és Búzás debta. — A li félidőben a szarvasi 
I csapat újult erővel küzdött és megérde­

melten nyerte a m-rikózést 33 : z9 arány­
ban. Ebben a félidőben míg Barna. And­
rás és Beesik is szerepelt A csapatból ki 
kell emelni Páveít. aki sporinyeiven szinte 
lersciirozta ellenfeleit. Az egész csapat a 
régi hírnévhez méltó módon szerepeli.

A békési csapatból a legkiemelkedőbb 
formát Puskás mutatta

Sárközi.

Bohmrat düllőben 10 hold told elad*. 
Érdeklődni Hi. belker. 283 sz. alatt 958

Egy szabóvarrógép 16 kg 36-os eladó 
í, kér. 380. Atiarnik Jánosnál. 886

!. kér, 215 számú" ház eladó, érdeklődni 
234 Gatt. _______  £88

Fiúd;, h-z i. kér 1<J3 Arany János utca. 
Erdckiödm lehet Beleznay tráfikosná! 834

4 és lei (told fáld eladó VII. kker. Sár­
kány soron, jelentkezni Szlovák Mihály nál 
Kondoros tanya 52 890

;V. kér 97 számú ház eladó, érdeklődni
■ ustvanoít. ______________ ______ §97

1. kor. 337 számú ház e „d >. " G
A Mezőgazdasági Középiskola a Bika- 

; zugi Tangazdaságba konvenciós bognárt
í keres ____________ __________________ÉT

A Mezőgazdasági Középítőn1 t Bikarur* 
Tar gazdasága dohánykerteszt keres azon-

: naire.______________'________ ~
: e dI Harisnya - s z e m 

I vállalok, ti. kér. 17 szám

i Mangoíba 286 
I !!. kér. 22 sz.

SAKK
S'Cths László magyar sokkbssjnok 

Szarvason
Nem mindennapi vendégük volt a sakko­

zóknak vasárnap. Szabó László magyar 
.sakkbajnok és a legutóbbi világverseny ne­
gyedik helyezettje tartott szimultán versenyt 
a gimnázium rajztermében A mestert Pá­
los György tanár üdvözölte Szabó László 
a következő szavakkal köszönte meg az 
üdvözlést: — Végtelen örömmel jöttém
Szarvasra mert ez a hely már évekkel ez­
előtt is híres volt arról, hogy igyekezett de­
mokratikus irányba haladni és nem azono­
sította magát az országot romlásba döntő 
vezetőkkel Őrömmel látom most is, hogy 
a demokrácia itt eleven valóság, mert a 
nép minden rétege részt vesz e versenyen 
is: paraszt, munkás, értelmiség és diák 
Igyekszem, hogy szerény tudásomból átad­
jak annyit a mai ellenfeleimnek, amennyit 
az egész magyar kultúra javára tudnak majd 

j kamatoztatni.
Délelőtt 10 óra 20 perckor kezdte a mes­

ter mérkőzését 35 tábla előtt felsorakozott 
ellenfeleivel szemben. Kitűnő játékformában 
tüneményes gyorsasággal haladt s a legtöbb 
táblán már a legrövidebb idó alatt olyan 
támadó állást alakított ki, amelyből nála 
jóval kisebb tudású sakkozók is megver­
hették volna ellenfelüket De több „kemény 
d:ó“-ra is akadt Mindig voltak azonban 
olyan mesteri húzásai, amelyek fokozatosan

Értesítem, a n. é. közönséget.; 
hogy Szarvason ii, kér. , :
szám alatt

gép- és épületlakatos

műhelyt nyitottam
ahol válla ok a szakmái) : rv ti­
de- nemű lakatos tinin 

Kérem s n.é. közönség szives pár 
Lovas P>»<$r iaknios-tv

Eladó Szak.

Józsefszüiáson 100 kát. h 
Its mellett kiadó, Ugyan >tl t- 
m. hosszú. 11 méter s:Mes é 
legelőn járás kiadd. Kákái 
piactéren házra« eladó, é: 
Fí-heinné !!. 129.

s $

-fites gyttmUcsös eladó 
916

! Eladó 11. kér. 2-29 számú Székeiy-íé'e
! ház 71.000 forintéit Kiadó Ki. kér. 3. sz. 
! házban magányos férfinek cgv szoba rset- 
i leg bútorozva is. Megbízó dr. Gémes Szt- 
I lárd ügv-.-ed. _________ fL1!

| Kukoricaszárat cserélek na tért vagy ká- 
: káért, ugyanott szénit is eladó. Krebs ker- 
! túsz. ______________________ 926

li! kér 292 számú ház eladó. Érdeklődni
ill kér. 233._______________________ i-,-<

. Körös parti nyarald Ma sgoizugban elad« .
j Érdeklődni 1. 76._____________________
i 275 G-öl gyümölcsBs Mzcózugban eladó. 
I Érdeklődni 11! kér. ‘203 sz. alatt

CsibacsSdőn 2 hóid : 
eladó. Érdek!ädri Szarv
354 sz. alatt

Eladó békebeli kivi te 
taisparbírt, 2 drb. négy

69 sz. alatt.

er. 475 számú

sei eladó.

m. in 2S számú ha:

! Eladó egy zománcozott asztal lüzhe'v 
j megtekinthető a j. b. fogháznál._____££
I Egy jókarban levő csizmadia varrógép 
I eladó. Lipinszki Jánosnénál Hl. külker 77.
j Betlnai szólók._____ _______________
! "Tso-es üzemképes alighasznált ke 'etv- 
! gép, t drb. aratógép Bszentandrási Zs "io­

né! Qiáh Kálntátmál eladó. - 0^2
20 hold fold kiadó vaty eladd, Dauda 

Mihály i. 151.  ?£3
I belker. 679 számú házhely eladó. Ér- 

deklfidni IV. kér. 95 szám alatt 934
Sürgősen eladó 11. kér 115 számú ház 

felerészben is. Érdeklődni 11 kér. 226. 935
lil kér 4ö4 félház eladó. Érdeklődni 

lit külker. 203. 936

piaci n jpokon.

Bob'. os Sámuelínak Szappanosba:
G-öl 1 :!dje eladó . iV- ger, 1;) 2

Elad,6 marokrakó a atógép, lógere: .
és egy kit fiastehén. ii :. k. 380.

1. ker. 8 szama bár egészben vagv reíő
részbe:i eladó. Érdelelő dni Scharfer o '
cél 11 kér. 44 piaic;ér!"

IV. lOi számú ház utcai felerésze eladó.
937

Szentesen 42 kisho’d föld tanyával eladó 
kövesül mellett. Értekezni Szentesen Hor­
váth Gyula utca 11. 938

Kákái Bohnyat dűlőben 4 és fél hold, 
2 és lé! hold es IV. külker. 182 számú 
ház eladó. Érdeklődni 1. kér. 502. Zöidpá- 
zsit. Szappanos Györgynél- 939

111. kér. 104 számú ház eladd, érdek­
lődni Békésszentandrás, Kálvin-út 5 szám. 
Ugyanott egy gőzcséplö garnitúra eladó. 

_________________________________940
Keveset használt hat ^ személyes luxus

I Ili kér. 227 szán sieti 2 egy :
I eladó. __________________

í li. kér. 72 számú ház eladó. Ere 
j IV, kér. 154 sz. alatt.

Tanya lebontásra e’a ió, érd«..-: 
j belker. 81 sz, alatt.

i 4b5 Q-61 gyütnöícsös-vetemtrve 
, sürgősen jutányos áron elad:). Etc.e 

lil. kér. Salétrom utca 457 sz. a'.a :.

SZARVASI U 3 S A G
Peieiős szerkcí . .3 és kiadr 

KOLLÁR MiH A L r
Főszerkesztő: CSEREI PÁL i

!
riomu.nkatársaa >

Héttízéit Paraszipart« Pimiiier J-t"« | 
SzociáldemoKrata Párt - Bakos ü> * 
Laptulajdonosok : Nemzeti Paraszt Fin. 
Szociáldemokrata Part, Magyar ki: 

munista Párt.
Szerkesztőség es kiadóhivatal r 

Szarvas, ÜL, Szabadság-ét 115/2- 
Telefotiszám t 4

Kéziratokat a szerkesztőség nem 6riz r-tü 
és nem sd vissza.

Nyomatott Malmos Károlyrte könyvr,ven­
dé iában Szarvason


